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KRM.0012.10.0002.2025 

D2025.02.03398 

 

 

 

Protokół Nr 0012.10.8.2025 

z posiedzenia Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego 

 Rady Miasta Kalisza, 

które odbyło się dnia 25 lutego 2025 roku 
 

**************************************************************** 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 
 

 

PORZĄDEK OBRAD 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Dyskusja nad koncepcją realizacji filmu, który powstanie na bazie książki Janusza 

Teodora Dybowskiego „Saga grodu nad Prosną”. 

4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie 

miasta Kalisza. 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Wielkopolskiemu na zadania z zakresu kultury. 

6. Projekt uchwały w sprawie Budżetu Obywatelskiego Miasta Kalisza na 2026 rok. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2025-2043. 

9. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania Stypendium 

Kulturalnego Prezydenta Miasta Kalisza. 

10. Projekt uchwały w sprawie założenia ogólnokształcącej szkoły muzycznej II stopnia 

w Kaliszu. 

11. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Henryka Melcera Państwowej Szkole 

Muzycznej I stopnia w Kaliszu, wchodzącej w skład Państwowej Szkoły Muzycznej I i II 

stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu. 

12. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Romana Statkowskiego Państwowej Szkole 

Muzycznej II stopnia w Kaliszu, wchodzącej w skład Państwowej Szkoły Muzycznej 

I i II stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu. 

13. Projekt uchwały w sprawie zespołu szkół artystycznych pod nazwą „Państwowa Szkoła 

Muzyczna I i II stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu”. 

14. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2024 rok. 

15. Propozycje do planu pracy Komisji na 2025 rok. 
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16. Korespondencja. 

17. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

18. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał Maciej Antczak, przewodniczący komisji witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 3. Dyskusja nad koncepcją realizacji filmu, który powstanie na bazie książki 

Janusza Teodora Dybowskiego „Saga grodu nad Prosną”. 

Edward Prus, prezes Fundacji „Film Saga Grodu nad Prosną” przedstawił fragment nagrania 

ze spotkania z przedstawicielami kultury, samorządu i biznesu, które to odbyło się w Teatrze 

im. Wojciecha Bogusławskiego i które poświęcone było realizacji filmu i prezentacji ekipy 

filmowej. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał jak wygląda zbiórka środków potrzebnych 

do realizacji filmu. 

Pan Prus odpowiedział, że jest po rozmowach z wójtami i burmistrzami gmin ościennych i jak 

dotąd nie ma z ich strony odzewu. Następnie pan Prus dodał, że wszystkie projekty robione 

dla miasta do tej pory udawały się i spotyka się z zarzutami, że zarabia na tym, co jest 

nieprawdą. Cały koszt realizacji tego filmu wynosi 9 300 000,00 zł i jest rozbity na trzy 

kwoty, pierwsza to 2 000 000,00 zł na promocję filmu również za granicami kraju, scenariusz 

jest już opłacony włącznie z podatkami i wszystkie operacje finansowe odbywają się przez 

konto bankowe i nie ma żadnych operacji gotówkowych i jeżeli posiadaliby 4 000 000,00 zł 

mogliby rozpocząć zdjęcia. Następnie pan Prus wskazał, że ma przy sobie scenariusz 

i kosztorys do wglądu i zapytał obecnych radnych jak się odnoszą do tego. 

Radny Andrzej Plichta wskazał, że pan Edward Prus jest wyjątkową osobą i docenia jego 

działania mające na celu promowanie patriotyzmu i życzy powodzenia w tym przedsięwzięciu 

oraz za nie dziękuje. 

Przewodniczący dodał, że przedsięwzięcie to robi wrażenie i ma nadzieję, że uda się pozyskać 

jak największą liczbę partnerów i nie wyobraża sobie, aby miasto Kalisz nie partycypowało 

w kosztach. Następnie przewodniczący podziękował za przybycie na posiedzenie komisji 

i przybliżenie planów. 

Pan Prus podziękował za zaproszenie i zaapelował do władz miasta, aby dokonać tego razem 

ponad podziałami.         

 

Ad. 4. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, położonych 

na terenie miasta Kalisza. 

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, 

Sportu i Turystyki. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych).  

 

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Wielkopolskiemu na zadania z zakresu kultury. 

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, 

Sportu i Turystyki. 
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Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał jak to wygląda w stosunku do roku 

poprzedniego. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że o 80 000,00 zł więcej wynosi wsparcie dla Województwa. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych).  

 

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie Budżetu Obywatelskiego Miasta Kalisza na 2026 rok. 

Projekt uchwały omówiła Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy Miasta. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zaproponował dwa wnioski formalne. 

Pierwszy w sprawie zmiany okresu trwania głosowania tradycyjnego na 22 września -3 

października 2025r. w Załączniku Nr 7 do Regulaminu Budżetu Obywatelskiego Miasta 

Kalisz na 2026. Głosowanie: 5 osób za (5 obecnych). 

Drugi w sprawie zmiany w załączniku do projektu uchwały w sprawie Budżetu 

Obywatelskiego Miasta Kalisza na 2026 rok w rozdziale 8, w paragrafie 8 ust. 16 uzyskuje 

brzmienie: W drodze wyłaniania projektów do realizacji, uznanie wyniku głosowania 

wymaga uzyskania przez projekt minimalnej liczby głosów poparcia: 1) dla projektów 

ogólnomiejskich i ogólnomiejskich zielonych: 100; 2) dla projektów lokalnych 

w poszczególnych jednostkach pomocniczych: a) osiedle Asnyka – 40; b) osiedle Chmielnik 

– 30; c) osiedle Czaszki – 50; d) osiedle Dobro – 20; e) osiedle Dobrzec P – 50; f) osiedle 

Dobrzec W – 50; g) osiedle Kaliniec – 30; h) osiedle Korczak – 40; i) osiedle Majków – 20; j) 

osiedle Ogrody – 20; k) osiedle Piskorzewie – 20; l) osiedle Piwonice – 20; m) osiedle 

Rajsków – 20; n) osiedle Rogatka – 20; o) osiedle Rypinek – 30; p) osiedle Serbinów – 30; q) 

Sołectwo Dobrzec – 20; r) Sołectwo Sulisławice – 20; s) Sołectwo Sulisławice-Kolonia – 20; 

t) osiedle Szczypiorno – 20; u) osiedle Śródmieście I – 50; v) osiedle Śródmieście II – 50; w) 

osiedle Tyniec – 40; x) osiedle Widok – 40; y) osiedle Winiary – 20; z) osiedle Zagorzynek – 

20. Głosowanie: 5 osób za (5 obecnych). 

Następnie radni przeszli do głosowania nad projektem uchwały wraz z wnioskami: 5 osób za 

(5 obecnych). 

 

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.   

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał czy została zmniejszona dotacja na zadanie 

pn. „Renowacja budynku I Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Asnyka przy 

ul. Grodzkiej 1 w Kaliszu. 

Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy Miasta powiedziała, że nie zmieniła się 

kwota dotacji jest w takiej samej wysokości. 

Radny Eskan Darwich zapytał, na czym polegała zmiana zakresu prac dla wspomnianego 

zadania. 

Pani Pokorska wyjaśniła, że zarówno poprzednio jak i teraz nie jest realizowana cała 

dokumentacja projektowa, a nie zawsze da się prace etapować, ale w tym przypadku jest taka 

możliwość. 

Radny Andrzej Plichta zapytał o kwotę 15 000,00 zł na elewację na Dobrzecu. 

Pani Pokorska wskazała, że są to środki zabezpieczone na dokumentację projektową i chodzi 

o budynek, który przejęło miasto, jest to niewielki budynek, gdzie piętro jest wynajmowane 

pod sklep a na dole jest podpisana umowa z Kołem Gospodyń Wiejskich. 

Radny dopytał o adres. 

Katarzyna Wawrzyniak, naczelnik Kancelarii Rady Miasta odpowiedziała, że poprzednio 

znajdowała się tam siedziba sołectwa Dobrzec. 

Radny Marcin Strzelec zapytał, kto jest użytkownikiem tego budynku. 

Pani Pokorska powiedziała, że tak jak już wcześniej mówiła, natomiast umowy znajdują się 

w Wydziale Gospodarowania Mieniem.  
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Radny Strzelec poprosiło przesłanie do niego i innych zainteresowanych radnych informacji 

dotyczącej struktury własności. 

Pani Pokorska odpowiedziała, że przekaże tą prośbę do Wydziału Gospodarowania Mieniem.  

Wobec braku dalszych pytań radni przeszli do głosowania: 6 osób za (6 obecnych).    

 

Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.   

Wobec braku pytań radni przeszli do głosowania: 6 osób za (6 obecnych 

 

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków i trybu przyznawania 

Stypendium Kulturalnego Prezydenta Miasta Kalisza. 

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, 

Sportu i Turystyki. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał, jakie zmiany zostały wprowadzone 

w karcie kryteriów. 

Pani naczelnik wskazał, że została uproszczona poprzez usunięcie powtarzających się 

kryteriów. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 6 osób za (6 obecnych).  

 

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie założenia ogólnokształcącej szkoły muzycznej II 

stopnia w Kaliszu. 

Ewelina Dudek, naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła powyższy oraz trzy poniższe 

projekty uchwał. 

Radny Eskan Darwich zapytał, od kiedy planowane jest przekazanie szkoły do Ministerstwa 

Kultury. 

Pani Dudek odpowiedziała, że te placówki od września 2025 roku będą jeszcze placówkami 

samorządowymi i planowane jest wystąpienie z wnioskiem do radnych o przekazanie ich 

z dniem 1 stycznia 2026 r.   

Radny Darwich dopytał czy nie można od razu tego zrobić. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że przepisy prawa wymagają, że procedura musi się zakończyć 

najpóźniej w okolicach lutego, czyli na pół roku przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego. 

Zmiany nazwy placówki, rekrutacja, a z racji tego, że planowanie opiera się na rocznym 

planie budżetu będzie łatwiej to przeprowadzić od nowego roku, ponieważ dochodzi do tego 

jeszcze kwestia porozumienia się, co do majątku, co do wyposażenia muszą zostać dokonane 

wszystkie inwentaryzacje. 

Radny Andrzej Plichta zapytał czy finansowanie zostało przejęte przez Ministerstwo Kultury. 

Pani naczelnik wyjaśniła, że w przypadku Szkoły Muzycznej to zawsze było finansowanie 

Ministerstwa Kultury. 

Radny Plichta dodał, że chodzi o tworzone szkoły. 

Pani Dudek wskazała, że obecnie Szkoła zajmuje najwyższe piętro tego budynku natomiast 

docelowo będzie to przekazane w całości. Na ten moment wypracowywany jest 

z Ministerstwem zakres kompleksowego remontu tego budynku. Następnie pani naczelnik 

dodała, że liczy na to, że 1 września 2025 roku będzie bardzo dobry nabór i powstanie 

ogólnokształcąca szkoła muzyczna i trzeba będzie zatrudnić pracowników, których do tej 

pory w szkole muzycznej nie było, czyli nauczyciela języka polskiego póki, co na godziny 

i przez 4 miesiące będzie to szkoła samorządowa, więc trzeba będzie zabezpieczyć środki 

w budżecie miasta Kalisza. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał czy Kuratorium Oświaty będzie nadal 

sprawować nadzór. 
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Pani naczelnik wyjaśniła, że nad szkołą muzyczną Kuratorium Oświaty nie sprawowało 

nadzoru tylko nad technikum budowy fortepianów, natomiast dla szkoły muzycznej organem 

nadzoru jest Centrum Edukacji Artystycznej. 

Przewodniczący dopytał czy miasto Kalisz będzie uczestniczyć w wyborze dyrektora szkoły. 

Pani Dudek wskazała, że w nowych strukturach organem prowadzącym będzie Ministerstwo 

Kultury i miasto nie będzie brało udziału w wyborze. 

Następnie radni przeszli do glosowania: 5 osób za, 1 osoba wstrzymała się (6 obecnych).                  

 

Ad. 11. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Henryka Melcera Państwowej 

Szkole Muzycznej I stopnia w Kaliszu, wchodzącej w skład Państwowej Szkoły 

Muzycznej I i II stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu. 

Radni przeszli do glosowania: 5 osób za, 1 osoba wstrzymała się (6 obecnych). 

 

Ad. 12. Projekt uchwały w sprawie nadania imienia Romana Statkowskiego Państwowej 

Szkole Muzycznej II stopnia w Kaliszu, wchodzącej w skład Państwowej Szkoły 

Muzycznej I i II stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu. 

Radni przeszli do glosowania: 5 osób za, 1 osoba wstrzymała się (6 obecnych). 

 

Ad. 13. Projekt uchwały w sprawie zespołu szkół artystycznych pod nazwą „Państwowa 

Szkoła Muzyczna I i II stopnia im. Henryka Melcera w Kaliszu”. 

Radni przeszli do glosowania: 5 osób za, 1 osoba wstrzymała się (6 obecnych). 

 

Ad. 14. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji za 2024 rok. 

Radni przyjęli sprawozdanie. 

  

Ad. 15. Propozycje do planu pracy Komisji na 2025 rok. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji wskazał, że na kolejne posiedzenie komisji planuje 

zaprosić pana Zbigniewa Judasza, Pełnomocnika Prezydenta Miasta Kalisza do spraw 

wielokulturowego dziedzictwa Kalisza oraz mniejszości narodowych i etnicznych i dodał, że 

chciałby kontynuować zapraszanie przedstawicieli organizacji pozarządowych a także 

zaproponował, aby komisja odbywała posiedzenia wyjazdowe. 

Radny Andrzej Plichta dodał, że komisja może plan pracy zmieniać i aktualizować w trakcie 

roku kalendarzowego. 

 

Ad. 16. Korespondencja. 

Brak.  

 

Ad. 17. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Radny Marcin Strzelec zapytał, kto może się ubiegać o stypendium kulturalne. 

Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki odpowiedziała, 

że zgodnie z tym, co jest zapisane w uchwale o stypendium może się ubiegać każdy w takich 

dziedzinach jak twórca, bądź, jeżeli ta osoba działa w kulturze w takich dziedzinach jak: 

literatura, muzyka, sztuki wizualne, taniec, teatr i film, animacja i edukacja kulturalna, opieka 

nad zabytkami i inne.  

Radny Strzelec stwierdził, że nie musi to być uczeń ani student. 

Pani naczelnik odpowiedział, że może być, ale nie musi i przede wszystkim chodzi 

o artystów, którzy już działają.  

Następnie pani Dziedziak odnosząc się do propozycji radnego Artura Kijewskiego, aby 

współzałożyciela orkiestry Filharmonii Kaliskiej, pana Andrzeja Bujakiewicza uhonorować 
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i upamiętnić poprzez nadanie jego imienia mającej powstać Filharmonii albo sali koncertowej 

wskazała, że przekazała tą propozycję dyrektorowi Filharmonii.  

 

Ad. 18. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad pan Maciej Antczak, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję. 

 

 

 

 
Przewodniczący Komisji 

Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego 

Rady Miasta Kalisza 

/.../ 

Maciej Antczak 


